

伊滨区庞村镇连续三年评选道德模范,使孝老爱亲、争做好人成为风尚

道德模范的集群效应

颁奖的嘉宾给颁奖人鞠躬,这一幕出现在23日上午伊滨区庞村镇的“最美庞村人——2016道德模范”颁奖现场。

为啥要鞠躬?庞村镇党委书记熊红万说:“道德模范评选活动已经连续举办了3届,累计评选出道德模范281人,他们人人都是典型,事迹件件令人感动。在道德模范的感召下,庞村镇比、学、赶、超的氛围浓厚,孝老爱亲、争

做好人正成为一种潮流。他们对庞村镇的精神文明建设功不可没,我们应该给他们鞠个躬。”

如今,庞村镇已成为我市农村思想道德建设的一个范本。今年年初,省委副书记邓凯做出批示:“文明村镇建设是基础,也是相对薄弱的地方,应给予更多的重视。庞村镇的做法很好,值得学习借鉴。”

2 道德模范产生的集群效应

道德模范产生的集群效应,在庞村镇持续放大。

彭店村的魏某从小父母双亡,以前经常干一些违法乱纪的事,受道德模范的熏陶,现在成了伊滨区的道德宣讲员;大庄村有个以前不够孝顺的儿媳,受身边道德模范的影响,现在对婆婆态度180度大转弯,还不时给婆婆送吃、送喝……

越来越多的村民加入志愿者队伍。庞村镇目前已成立文明劝导、清洁家园、

协助交通等17支志愿者服务队,2013年以来累计开展志愿服务活动380余次,参加人员4530名,深受群众好评。

越来越多的农民企业家投身家乡公益事业。2013年至今,庞村镇各村共收到企业家捐款1000余万元,款项全部用于修建健身广场、硬化街道、安装路灯和监控等。

因为有了道德的力量,好人聚集、榜样辈出、家庭和睦、社会和谐,庞村镇正在发生可喜的变化。

1 104名道德模范成为榜样

这是庞村镇举行的第三届道德模范评选,共选出3个道德模范村和104名道德模范,其中道德模范包含敬业奉献、助人为乐、好婆媳等八大类。

颁奖现场气氛热烈。“世军对她公公、婆婆真是好,三里五村都找不到这样的好儿媳……”看到彭店村好媳妇刘世军登台领奖,村民们啧啧称赞。

“孝敬父母是我们应该做的,这也是给孩子们树立个榜样。”台上,刘世军在领奖时这样说。

刘世军70岁的公公去年6月突发脑梗,导致右半身瘫痪,出院后需要天天到医院二楼打针做康复。公公身高超过1.7米、体重70多公斤,刘世军要用自己柔弱的身躯背公公上楼。后来刘世军发现,公公右腿

不能弯曲,背他上楼时右腿总是拖在地上,刘世军干脆把公公横着抱上楼,一天两趟。这一坚持就是4个多月。

谁能评上道德模范,村民们心里都有一杆秤。

掘山村的敬业奉献道德模范高晓霞,自幼患有“成骨不全症”,日常工作和生活都在轮椅上。但她乐观坚强,经营着两家美容院,在用辛勤的劳动实现自身价值的同时,热衷公益事业,带动更多村民脱贫致富。

军屯村助人为乐道德模范魏明生,多年来一直为村里学校建设、修路、帮扶困难家庭等公益事业捐资出力。他常说一句话:“我自己富了,但是不能忘记生我养我的家乡,我要多为父老乡亲做好事、办实事。”

3 良好社会风气带动当地经济快速发展

“近年,伊滨区征迁安置、项目引进落地、民生工程等工作的顺利实施,离不开群众的理解和支持。”伊滨区管委会副主任禹红卫介绍,庞村镇以道德模范、道德讲堂为载体,探索社会管理的创新模式,取得了明显成效。

如今,庞村镇呈现“四少四多”的喜人景象:上访的人少了,热心公益事业的人多了;打牌赌博的人少了,参加志愿服务的人多了;拖欠工人工资的少

了,积极为公益事业捐款捐物的人多了;吵架拌嘴的人少了,邻里和谐、孝敬老人的人多了。

社会风气的明显好转,不仅使庞村镇经济社会效益持续提升,也带动了当地投资软环境的日益改善。庞村镇先后吸引华大基因育种产业园、深圳高科农用无人机等一批重点项目落户,为当地农村经济快速发展增添了活力。

本报记者 李迎博 通讯员 张志军

行进中国 精彩故事 在路上 在基层 在现场



依靠科技创新实现逆势增长

昨日,在洛阳中收机械装备有限公司试车台,数十辆“新疆”系列自走轮式谷物联合收割机整齐排列,即将发运交付客户。

这款配备国III排放标准发动机的谷物联合收割机,是洛阳中收今年新推出的高性价比产品。2015年,该公司收获机械销售突破5000台,其中“新疆”系列自走轮式谷物联合收割机在行业整体下滑的严峻形势下,依靠科技创新,销量增长20%。今年前两个月,该公司谷物联合收割机销量超过700台。

记者 潘郁 摄



工作做在前头 保发展好势头

我市把银企洽谈会开成推进会

本报讯(首席记者 孙自豪)昨日上午,我市今年首场大型银企洽谈会举行。原定在洽谈会上集中签约的银企双方,纷纷提前对接、提前签约、提前放款,给那些“等米下锅”的企业和项目来了一场“及时雨”。截至洽谈会当天,签约银行已根据约定向我市企业、项目投放资金100.7亿元。

据了解,为满足我市企业及项目建设资金需求,在银企洽谈会举行前,市

金融办会同有关部门努力把各项工作往前赶,促使银企无缝对接,洽谈成熟的贷款合同争取当天签,该投放的资金能早一天到位就不晚一天,于是,就有了上述的成果。

在洽谈会上,政府、金融机构、企业三方就进一步发挥金融支持实体经济作用达成广泛共识。洽谈会的关键词有两个,一是“务实”:成立应急办公室,加大对重点企业和困难企业融资协

调力度;建立联动机制,定期收集融资项目,向金融机构推介;强化督导,对重点融资项目全程跟踪问效。二是“创新”:用好还贷周转金和增信基金,使更多企业受益;鼓励地方银行通过与投资机构合作,创新开展“投贷联动”业务;探索创新小微企业信贷风险分担模式,实行风险共担;引导企业通过开展金融租赁,降低企业资产负债率,促进生产资料更新换代,提高资金使用效率。

市金融办负责人说,发展产业、壮大实力,扩大就业、改善民生,都要靠企业和项目来支撑、来带动。资金保障不到位,再好的企业、项目也只能是纸上谈兵。现在离年底只有9个多月时间,时间很紧、发展任务很重,我们就是要通过此次洽谈会传递给全市金融系统一个强烈信号:只有想在前头,做在前头,工作才能走在前头,洛阳经济发展也才能保持好势头!

备战牡丹文化节 打造开放新平台

规范旅游市场秩序 提升服务游客质量

本报讯(记者 戚帅华)昨日,副市长魏险峰带领相关部门负责同志,先后到高铁龙门站、龙门石窟、白马寺、河南中旅、友谊宾馆,对牡丹文化节前旅游市场秩序及旅游窗口单位服务质量进行检查。

为迎接牡丹文化节的到来,龙门石窟景区开展了“管理和服务质量提升月”活动,从加强景区基础设施、设备维护工作,改善景区旅游购票秩序、游览秩序,提升景区游客高峰期应急处理能力等方面入手,使龙门景区的环境卫生、游览环境、游览秩序等得到明显提升。今年牡丹文化节期间,市旅发委将启动假日旅游指挥中心等6个旅游服务中心,与12301旅游热线无缝对接,为游客提供24小时全方位旅游服务,并在洛阳火车站、高铁龙门站、飞机场、各高速公路出入口等设置10余个旅游信息服务亭,为来洛游客提供旅游咨询、旅游地图发放等服务。

魏险峰指出,牡丹文化节日益临近,时间紧、任务重,各有关部门要积极配合,进一步规范旅游市场秩序,通过软、硬件设施和服务质量的提升,确保牡丹文化节期间旅客能享受到优质、细致、安全的服务,为游客营造良好的旅游环境。

我市集中开展市容市貌整治提升活动

本报讯(记者 李东慧 通讯员 易勤)记者昨日从市城市管理局获悉,为迎接第34届中国洛阳牡丹文化节,本月以来,我市集中开展市容市貌整治提升活动,治理城市“死角”,全面提升城市形象。

本次市容市貌整治提升按照“标本兼治、整体提升、长效管理”的原则,由各城市区采取“一次过、一遍净”的方法大范围推进。其中,“一次过”是指各区集中城管大队、信息员队伍、办事处工作人员等力量,集中各类车辆和装备,逐条道路拉网式推进,先主后次,对城市区道路进行全方位整治提升;“一遍净”是指严格按照市容市貌标准要求,整治一条达标一条,确保不留“死角”。

整治活动开展以来,各区共清理节庆对联、条幅33000余张,清理落地灯箱和电子闪光灯490个,拆除软体广告和破损广告810块,拖移“僵尸”车97辆,治理流动摊贩3300余家,店外经营1160余家,取缔烧烤摊点60余家。

按照工作部署,今年牡丹文化节开幕前,全市大街小巷将实现沿街店面净、沿街地面净,墙面刷新、设施翻新,规范非机动车停放,规范便民服务站管理,取缔占道经营、取缔非法烧烤,即“两净、两新、两规范、两取缔”。

此外,全市266条主次干道目前已经全面恢复机扫作业,按照一日“一洗两扫两洒水”的标准,道路洁净度近期已有明显提升。自今年起,市城市管理局按照“按克计净”——城市道路每平方米浮尘含量不超过10克的新标准,对各区环卫作业质量进行抽查考核和排名,全市环卫作业精细化水平得到有效提升。

主打招商邀客牌 扩大国际“朋友圈”

本报讯(记者 李东慧 通讯员 张涛)今年牡丹文化节期间,我市有望新增多个国际友好城市,拓展对外开放的载体。

记者昨日从市政府外侨办获悉,今年牡丹文化节期间,阿尔巴尼亚贝拉特、柬埔寨暹粒、泰国乌隆府等城市的代表团将来洛,与我市洽谈双边经贸、文化、文物等领域交流合作。我市有望与相关城市达成友好城市协议,进一步扩大我市的国际“朋友圈”。

其间,除新增的友好城市外,法国图尔市、韩国光州市、韩国扶余郡等我市友好城市也将组织客商团队莅洛;香港轩辕教育基金会、浙江侨商代表团等基金和商务组织将组成代表团来洛考察,洽谈捐资助教、商贸合作事宜。此外,我市还将举行黄河小浪底国际植树、国际文艺演出、国际志愿者服务等5项活动。

市外侨办负责人表示,按照第34届中国洛阳牡丹文化节招商邀客工作部署,市外侨办积极转变服务理念,主打招商邀客牌,成立国际友好城市、侨领侨商、驻华使领馆等6个专门邀客组,积极开展国际客商邀请工作,已取得初步成效。

修身遵纪恪尽职守 务实重干清廉为民

老城区地税局加强局风局规教育提升工作成效

日前,市纪委印发《关于开展“讲家史、立规矩、正家风、传家训”教育活动的实施意见》,决定在全市党员领导干部中开展此项活动,旨在通过严格的家教和良好的家风,筑牢党员领导干部拒腐防变的防线。老城区地税局举一反三,教育全局干部职工自觉按照“廉洁从政修好身、和谐爱岗遵好纪、恪尽职守收好税、敬畏人民服好务”的局风局规要求,建设清廉地税。

廉洁从政修好身。事业成败关键在人。老城区地税局坚持教育引领,积极开展“两学一做”学习教育,班子领导带头“讲政治、重品行、做表率”,一级示范一级,一级带动一级,形成人人正风纪、人人守规矩的良好风气。该局始终把加强廉政建设放在至关重要的位置,以公务用车、津补贴发放等专项治理活动为重点,规范权力运行;以“上廉政课、观反腐片、开展主题教育”为抓手,认真落实廉政约谈和任前廉政谈话制度,从思想上进一步筑牢拒腐防变防线;开展警示夜校和“清风地税、廉洁双节”等教育活动,在潜移默化中提升教育效果,塑造“清廉为民、务实重干”的地税机关

良好形象。

和谐爱岗遵好纪。该局组织好“全员学习、岗位练兵、业务竞赛”活动,开展好“青年干部职业生涯”教育活动,着力抓好税收分析、风险管理、纳税评估、信息技术等方面业务骨干人才培养,鼓励干部职工积极参加“三师”资格考试,引导大家学业务、考资格、提素能,使人尽其才、才尽其用,提升队伍综合素质;持之以恒地抓好中央八项规定、“涉税服务九项要求”、省地税局“八条禁令”落实,开展作风专项整治,切实纠正不正之风;坚持正确的用人导向,做到把合适的人用在合适的岗位上,依法治税不徇私、依纪行政不淡职、照章

办事不贪赃,打造风清气正、守纪律讲规矩的战斗集体,为地税事业改革发展提供坚强保障。

恪尽职守收好税。该局每个地税干部都切实转变作风,要忠诚履职,爱岗敬业,精诚团结,善于合作,善于包容别人,在相互支持中形成合力;要不怕吃亏,勇于担责,平时看得出来,关键时刻站得出来,危急关头干得出来;要注重品德修养,做到率先垂范,坚持以德服人,自己份内的工作绝不推给别人,自己能干的事情绝不丢给他人,不断增强队伍向心力和凝聚力。该局坚守组织收入原则,牢牢把握组织收入工作的正确方向,既为老城经济社会发展提

供真实、可用的财力,又为税收持续稳定增长奠定了坚实、可靠的基础。

敬畏人民服好务。该局努力创新服务手段,构建和谐税企关系,推进“服务型”建设进程,促进服务质量不断提升;召开税企座谈会、政策宣讲会,开展“税务人”走进“纳税人”大走访活动,畅通税企沟通渠道,去年深入企业98户次,解决问题51个,受到纳税人的一致好评;深入开展解决“办税难”问题专项治理活动,全面推进“一厅式”办结、“即办快审”和“三证合一、一照一码”等服务新模式,大幅提升服务效率,树立了地税良好形象。

一分耕耘一分收获。老城区地税局去年先后被评为党风廉政建设主体责任管理优秀单位和政风行风建设先进单位,再次荣立集体三等功,连续六年获市地税系统绩效管理优秀单位等殊荣。

(寇瑞晓 周勇)